

PARTE OFICIAL

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL. CORRESPONDIENTE AL DÍA 29 DE NOVIEMBRE

Sin novedades dignas de mención en los frentes

Justicia inmanente

El triunfo de las armas españolas, que obedecen los mandatos del Generalísimo Franco, es indiscutible porque no podían en modo alguno alcanzar victoria los enemigos que llevan en su alma las doctrinas del odio, de la venganza y del crimen. En los que la masonería y el judaísmo informan sus principios sociales, que se incuban en los tenebrosos cerebros de los apóstoles de la raza maldita y suicida que crucificó a Jesús, el Bien Supremo.

Pudieron los discípulos de Lenin lograr en algunos momentos, denominando explotadores y caciques, menoscabar el prestigio bien ganado de las personas que más se distinguieron en afanes de laborioso, de honradez, de inteligencia y de impulsar el progreso y el trabajo; pero en cuanto los maldiciones lograron asumir poderes de mando, exhibieron inmundas mañas de latrocinio y de caciquería despiada, que colocaban casi en los altares a los hombres denostados por los falsos redentores de los humildes.

No debemos olvidar que precisamente las personas que más alardean de amor al prójimo son las que ocultan en sus sentimientos íntimos torceduras bestiales que degradan a la humanidad. Las doctrinas socialistas han sido cultivadas en los cerebros del judaísmo y aparejando camino al proletariado desencadenaron en el mundo las desgracias que llevan a los trabajadores a la desesperación, al hambre, a la ruina y a morir estúpidamente en los campos de batalla.

En nuestros días, en estos momentos, la lucha que libra el marxismo contra la sociedad cristiana está animada por los plutócratas judíos. Los dirigentes rusos pertenecen a la diseminada raza del

pueblo de Israel, y en la Francia de Juana de Arco manda un opulento judío, Blum. Donde quiera que surgen dominadoras las ideas socialistas, aparece el rostro semita de los acaudalados negociantes a quienes Dios y la doctrina cristiana les estorban.

Es inútil el esfuerzo del judaísmo para extender en el mundo el dominio del odio, de la venganza y de la crueldad. No vale que los malvados adjudiquen al prójimo los defectos y las immoralidades que solamente ellos poseen. Hay una justicia inmanente que siempre triunfa, que jamás deja de cobrar lo que el deudor que explota la mentira, la injuria y la infamia, ha de satisfacer.

Quien a hierro mata, a hierro muere. Las revoluciones devoran a sus sanguinarios impulsores. Como en la Francia de Luis XVI, que a los desmanes de los jacobinos y de los girondinos siguió la decapitación de Danton, de Robespierre y de sus destacados secuaces, en la España de Prieto, Azaña y Largo Caballero, tendrán éstos y hasta sus emascarados coadyuvantes igual siniestro fin. Ya pagó su deuda García Atadell.

La ley de Azais, fundamentada en el sistema de las compensaciones y en el optimismo, es inflexible, porque la justicia inmanente nada olvida y a ningún culpable perdona.

Repetiremos una vez más: No es buen negocio proceder mal y el régimen de la venganza, del odio y de la infamia acaba por lastimar especialmente a los que lo fomentan y lo sostienen.

Su dominio es efímero y nunca perdura.

PHILIPPO

Disposición interesante

Gobernador civil de Zaragoza aconseja la plantación de árboles frutales

El ilustre Teniente Coronel don Juan Laserra, Luis, Gobernador Civil de Zaragoza, ha facilitado la siguiente nota que, por su gran importancia e interés para los agricultores, reproducimos:

"Uno de los productos agrícolas que más justificada fama goza en el mercado mundial, donde se selecciona de entre lo bueno lo exquisito, es "La fruta de Aragón". Parece natural que al esmero y mimo del agricultor en el trato y cultivo del árbol debiera atribuirse en una gran parte ese grado de superación que mantiene nuestros frutos por encima de toda posible competencia; pero es doloroso tener que convenir en que, aun a pesar del hombre, en muchos casos, nos beneficiamos de un espléndido regalo hecho a Aragón por la Naturaleza.

Llegado el tiempo en que puede iniciarse campaña de repoblación, considero de mi deber prevenir a los terratenientes de las vegas sobre la conveniencia de dedicar una atención muy meditada a esta singular fuente de riqueza que más que fruto de trabajo es don. Ponga el hombre un poco de interés, traduzcalo en un mínimo de esfuerzo en la repoblación y cultivo de los árboles frutales, y la Naturaleza pondrá lo demás.

En este sentido y para esta benéfica empresa regional, requiero a todas las autoridades municipales de la provincia, a fin de que por los medios que en cada localidad sean habituales se haga saber a los agricultores el deseo, que si preciso fuere será mandato, de es-

los terrenos en que sea factible, procedan a la plantación de aquellos árboles frutales cuyo cultivo y rendimiento sean más recomendables. Y para que está excitación no constituya letra muerta, al terminar la campaña de repoblación me será remitida por cada alcalde una relación de todos los propietarios de su término, con el detalle del número de árboles plantados por cada uno y sus clases. Al agricultor más diligente y entusiasta se le otorgará por este Gobierno civil el galardón que en su día se determinará."

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Declaraciones del Generalísimo

Guerra o rendición sin condiciones. Otra cosa sería traicionar a la juventud que ofrece su vida en los frentes

Salamanca.—"Impondré mi voluntad en la victoria. No estoy dispuesto a discutir".

Tal es la declaración que el General Franco hizo al Sr. Jean D'Hospital, corresponsal de la Agencia Havas en la España nacional, y al Sr. Harold Cardoso, enviado especial de "Daily Mail" durante la entrevista que les ha concedido en su cuartel general de Burgos.

Declaró el general Franco que ganará la guerra con las armas y que se niega a recibir toda propuesta de mediación, no aceptando compromiso alguno con el Gobierno de Valencia.

—¿He de interpretar, pues, esta declaración—preguntó el periodista al General Franco—en el sentido de que con ella se desmienten oficialmente y categóricamente las informaciones publicadas estos días últimos en el extranjero y que daban a entender que S. E. estaba dispuesto a proceder al intercambio de puntos de vista con el Gobierno

de una gran potencia europea respecto al proyecto de mediación?

—Exactamente. Desde el comienzo del Movimiento, la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio grandioso para librar a nuestro país de las fuerzas destructoras que le han debilitado y llevado a la anarquía. Pretender otra solución de la guerra que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones del Ejército y de los jefes rojos sería traicionar y confundir a esta juventud. Aquí tengo que repetir que nuestro Movimiento tiene por finalidad y tema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España. Nuestros brazos estarán abiertos para todos los españoles; ofrecemos y ofreceremos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España del mañana, a excepción, naturalmente, de los jefes que se han hecho culpables de haber engañado al pueblo en cuan-

to a nuestras intenciones y nuestras aspiraciones, y de los criminales comprobados.

Esta nueva España—continuó el General Franco—será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial, industrial e incluso social. La ganaré, estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestro deseo de terminarla así.

—¿Entonces, mi General, si mañana, por intermedación o bajo la cubierta de una potencia extranjera cualquiera, el Gobierno de Valencia ofreciera un armisticio...?

—Me negaría incluso a establecer el contacto—contestó rápidamente el Generalísimo—. No tengo por qué discutir las condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que pongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. Nada más.

Servicio femenino del trabajo en Alemania

En todas las provincias de Alemania ondean las banderas del Servicio del Trabajo. Todo el mundo conoce su símbolo: dos espigas en V y, entre las mismas, una pala. Desde hace algún tiempo se ve acá y allá otra bandera parecida. El color rojo es el mismo y las espigas sobre fondo blanco también; pero en lugar de la pala está la cruz gamada. Es la bandera del Servicio Femenino del Trabajo.

Hace ya cerca de cinco años, cuando el pueblo alemán se hallaba al margen de la desesperación, salieron, junto con los hombres del Servicio del Trabajo, las primeras muchachas al campo para ayudar a remediar la miseria de los labradores. De estos primeros intentos de un Servicio del Trabajo por parte de la mujer, ha ido formándose la firme y basta organización de hoy, que ya abarca un promedio anual de 40.000 chicas repartidas por todo el país, en unos 500 campamentos especiales, donde hacen vida común durante la temporada de su servicio. Así resulta que, a pesar de estar todavía en el comienzo del desarrollo trazado por el Führer, ya no hay provincia, ni comarca, ni distrito en Alemania, donde no estén las muchachas del Servicio del Trabajo ayudando a las madres y a las campesinas en sus labores de casa, cuidando los niños, lavando, planchando, cosiendo y fregando.

Y en los campamentos ¿qué vida hacen las muchachas? Desde luego ninguna que se asemeje a la de cuartel; allí no hay órdenes ni retretas. Por la mañana temprano, la jefe del campamento va de una habitación a la otra y unos "buenos días" despiertan a las chicas. Después hacen un poco de gimnasia, se duchan y se visten. Reunidas todas en el jardín sacan su bandera, que ondeará durante el día entero y desayunan. A continuación cantan, pero no cantan sólo una copla, cantan muchas, can-

tan durante media hora, pues en el Servicio del Trabajo se canta mucho. Y ya es hora de ir al trabajo. Ahora es cuando las muchachas se separan; una va a la guardería infantil del pueblo para cuidar a los pequeños, otra se marcha a la casa de un obrero, para ayudar a la mujer; la tercera a una finca, donde se encarga de la casa mientras la mujer trabaja en las faenas del campo; otra va a una jardinería, donde ayuda a sembrar flores y legumbres, plantar árboles y regarlos. Todas tienen la misma tarea, la de ayudar donde haga falta, se ocupan de la casa y de los niños, mientras las mujeres acompañan a sus maridos al campo para recoger la cosecha. Fregan platos, lavan la ropa, limpian las habitaciones y los establos, dan de comer a los animales, bañan a los niños, los visten y los vigilan. No se asustan ante ningún trabajo por muy penoso que sea porque dejan de ser "señoritas" en el momento que entran a cumplir su servicio.

Una vez terminados sus quehaceres, las muchachas se recogen unas a otras y cantando caminan juntas al campamento. Y ahora, a descansar una hora como el reglamento lo prescribe, pues es natural que con 18 o 19 años y no acostumbradas a trabajo manual, las chicas estén fatigadas. Por la tarde, a las cinco, una hora de clase sobre algún tema de política social o de higiene, después se cena y el resto de la noche queda libre para que las muchachas hagan lo que más les agrade.

Así viven alegres y sanas de espíritu y cuerpo en pleno campo, junto a un lago o a un bosque, casi siempre con su jardín o su huerta, treinta o cuarenta chicas en franca camaradería con su jefe, a la que pueden confiar todos sus deseos, sus penas o sus quejas en la seguridad de que serán atendidas. Y cuando después de los seis me-

ses, llega la hora de despedida, más de una chica vuelve al seno de su familia con un concepto de lo que es Servicio del Trabajo muy distinto del que tenía antes. Habrá quizás conocido por primera vez lo que es trabajo; pero habrá conocido también la felicidad que siente toda persona a que está dado ayudar a su hermano más necesitado y la convivencia, durante una temporada, con las demás muchachas la habrá educado en un espíritu de compañerismo.

Es la primera vez en la historia de los pueblos, que un Estado se haya propuesto educar a la juventud femenina para una vida consciente dentro de la comunidad. Quiere hacer de las muchachas, no muñecos que no hagan más que pedir y mandar, sino mujeres útiles, madres que sepan cuidar del hogar y de sus hijos. ¿Dónde mejor podrían aprenderlo que al lado de una madre? ¿Qué mejor enseñanza que la vida práctica y la vivencia de la realidad? Por eso su servicio es, como dijo Hitler, servicio a la madre.

A la vez que las muchachas sacan experiencias para su vida futura, llevan alegría y entusiasmo a los hogares y enseñan, con su cultura, cómo se compaginan en la ruda tarea cotidiana el trabajo y la alegría.

Rodrigo LORENZO

S. P. E. S.

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la "campaña de abrigo del combatiente" de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no los olvidas. Ora y trabaja.

MUJERES

La mujer castellana, todo espiritualidad, producto de esta tierra de ascetas y místicos, ha comprendido cual es su misión en los críticos instantes por que España atraviesa, y magnánima no ha vacilado en ofrecerlo todo. Ha sabido interpretar las sabias frases del gran filósofo Leibniz: "Lo presente, producto de lo pasado, engendra a su vez el futuro". Lo presente, la guerra: tamiz que purificará pasados desaciertos, algo más hondo que la defensa de una idea o de un partido, es en fin la salvaguardia de una gran civilización, maestra insuperable, en la que se inspiraron los albores de un Nuevo Mundo, y que después de escalar preponderante los altos designios de la Historia languidecía decayente; pero que, al sentirse herida y pro-

fanada en sus más caros intereses, émula de hazafas preteritas, la que en la antigüedad dió emperadores a Roma—señora del mundo entonces conocido—la que a través de los siglos contuvo el ímpetu del pueblo invasor, y sobre la que después en una muralla formada por corazones vino a estrellarse el Águila Imperial... España, en fin, en una superación del compendio glorioso de sus hechos pasados vuelve a asombrar al mundo.

Las páginas patéticas de la historia toman verdadero colorido: madres que, a semejanza de la mujer espartana, dan sus hijos, orgullosas de que su sangre fértil los campos ideológicos de la Nueva España, de donde han de surgir y de alimentarse los valores espirituales de las generaciones futuras. Y que no todavía satisfechas, unidas con esa hermandad de las empresas trascendentales, realizan una obra de amor y sacrificio—dualismo ingente que atalaya las cumbres de lo excelso—en su entrega plena de alma de mujer, renuncia consciente que produce esa dulce tranquilidad del deber cumplido, ese algo intangible y supremo que ocasiona en nosotros íntimas emociones al encaminarnos hacia la consecución de nuestro fin.

"El ideal de lo mejor es el medio de realizar lo mejor" dice el filósofo contemporáneo Fouillée y ¿qué fin mejor que el de llevar a los cuerpos alivio y a las almas consuelo? ¡Hermanitas de la Caridad! ¡Enfermeras!... Mujeres forjadas en la doctrina de Cristo, que piadosas, anónimamente, mitigan valerosas el humano dolor ofrendando a la paz de su cooperación material todo el calor maternal latente en su corazón, crisol perenne de delicados sentimientos. Amor vario, múltiple, de madre, de esposa, de hermana, de novia... Son mujeres que quizá tienen allá, en el campo de batalla, seres queridos, paladines esforzados de una causa justa y noble y defensores de una madre común: España.

Llegará la Paz. Cuando la sombra de la guerra se perfila lejana, envuelta bajo las nebulosidades del recuerdo, y de la que haya surgido como bella realidad tangible una España Nueva, los filósofos de la Historia, equitativos y justos, afanosos se apresuraran a grabar, con el cincel eterno que el tiempo no destruye, las hazañas gloriosas de los grandes colosos, que, inmortales, admirarán los siglos venideros.

Y estas madres, esposas, hermanas, estas mujeres que todo lo han dado, seguirán siendo, en la paz acogedora de su hogar cristiano, las fuentes de robustecimiento moral a cuyo temple se forjan los corazones valerosos. De su obra callada, anónima, se han visto ya los frutos, es por eso por lo que un grito unánime se escapa de todos los labios: ¡Salve, mujer española!

M. LA RED

El que con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

COPLAS DEL DIA

ENTREMESES

Para que al combatiente resulte amena la inolvidable fiesta de Nochebuena, hagamos los sorianos preparativos entregando en seguida los donativos. Recuerden las sorianas, siempre hechiceras, que están nuestros soldados en las trincheras, esperando que llegue tan grato día que ha de proporcionarles mucha alegría.

Esos días que evocan recuerdos viejos, pensemos en los bravos que viven lejos defendiendo a la Patria con heroísmo contra la fiera roja del comunismo.

Que de cariño intenso se vea llena la memorable fecha de Nochebuena, y los soldados sientan mil emociones al contemplar las cajas con los turrones.

Quienes tengan dinero, que den pesetas y los demás, jamones, pollos, galletas, abundantes licores, frutas variadas, chorizos, mantecillas y mantecadas.

Todo se lo debemos al combatiente que por la amada Patria lucha en el frente, y siendo así, sorianos, hagamos saldo para que no les falte nuestro aguinaldo.

Si varios amigos míos no me han informado mal, pronto en la calle veremos el gran reloj de Monreal.

Ante ese caso estupendo siento profunda emoción y al señor Monreal reitero cordial felicitación.

Del reloj de don Ramón nunca nos veremos hartos, pues nos indica las horas y nos recuerda los "cuartos". Francisco Soria Montenegro.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. FRANCISCO VALTUEÑA

falleció en Soria el día 4 de diciembre de 1936

Después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Esperanza Muñoz Ibáñez, hijos Francisco, José Luis y Gonzalo, padres políticos don Melitón Muñoz y doña Modesta Ibáñez; hermana doña María Valtueña (ausente) hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos una oración por su alma

Soria 24 de noviembre de 1937.

El funeral que se celebrará en la iglesia de San Clemente, a las diez y media, el día 4 de diciembre y las misas que se dirán en la Iglesia Conventual de Nuestra Señora del Carmen, a las ocho de la mañana, y a las ocho y media en la Capilla de los Padres Franciscanos, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Pascual Borque Hernández

Falleció en Madrid el día 4 de diciembre de 1934, a los 59 años de edad

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Su apenada esposa, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas que se celebrarán el viernes día 3, a las 10 y media y 11, en la Iglesia de El Salvador de esta capital así como la que se diga el día 4 a las 11 en la capilla del Cementerio por lo que les quedarán agradecidos.

Soria, diciembre 1937.

CARTA DE BERLIN

LANGEMARCK. — Hay valores en la historia de los pueblos que gozan de la virtud única de electrizar el ambiente al solo conjuero de ser nombrados y de comover en sus más sensibles fibras el corazón de todos aquellos que consideran como un honor extraordinario el pertenecer a la nación en que tales hazafas se han registrado. Tal sucede en la magnética palabra Langemarck, expresión sublime para condensar lo que de más bello y heroicamente ejemplar pueda compendiarse en la más destacada virtud alemana, esto es, la fidelidad hasta la muerte para con la Patria.

Pocos pueblos como el español sentirán la verdad de nuestro aserto, que no en vano el curso de nuestra gloriosa historia nacional está jalonado por hechos de extraordinario valor y sobrehumano heroísmo, que todavía al cabo de los siglos sacuden con sólo un recuerdo el alma de todos los buenos españoles. Voluntariamente hacemos omisión de todos para reservar el lugar del máximo honor al portento de heroísmo casi mitológico, de exaltación de todas las virtudes humanas y nacionales, que se enuncia con sólo pronunciar el santo nombre del Alcázar. ¿Qué no podrá decir esa mágica palabra al corazón de las juventudes venideras españolas en orden a expresar el rigor fabuloso con que un puñado de cadetes supo cumplir en el verano de 1936, con heroísmo no superado en la historia, su deber de ofrendar alegremente sus vidas por la Patria?

Al Oeste de Langemarck jóvenes regimientos, entonando el himno nacional, asaltaron las primeras líneas de las posiciones enemigas, tomándolas. Así, con este varonil sencillismo lacónico daba cuenta el parte del Gran Cuartel General alemán, correspondiente al 11 de noviembre de 1914, de la hazafía de Langemarck, que habría

de servir de símbolo para la juventud alemana. A pesar de los años transcurridos, aun perdura viva en la conciencia mundial la admiración que en todo el mundo imparcial despertó la brillante campaña desarrollada por el Ejército alemán en las llanuras de Flandes a continuación de la toma de Amberes. Es en tal momento crítico de las operaciones cuando para llenar la brecha Amberes-Lille se improvisa un ejército compuesto en su mayor parte de reservistas y voluntarios; hombres curtos en el trabajo, profesores, estudiantes, incluso muchachos de 16 años. Todos acuden sin titubear al llamamiento de la Patria. En una de las peripecias de la gran batalla iniciada el 18 de octubre y que habría de durar 22 largos días, corresponde a un núcleo de tropas constituidas casi exclusivamente por estudiantes el honor de ser designadas para romper el frente ofensivo enemigo por la aldea de Langemarck. Cantando el "Deutschland, Deutschland über alles", como dice el parte, atacan con tal ímpetu las juveniles formaciones que logran su finalidad, aunque para ello haya sido necesario que los cadáveres de la casi totalidad de estos héroes quedasen allí para perenne testimonio de cómo entiendo la juventud alemana el cumplimiento de sus deberes para con la Patria.

Desde 1932 un sobrio monumento vivió preside el sencillísimo comentario de Langemarck, hoyrojo legado para la juventud alemana, la cual, representada por los estudiantes y las Juventudes Hitlerianas, acude anualmente el 11 de noviembre al corazón de Flandes para mantener vivo el recuerdo de gratitud y rendir homenaje a aquellos de sus compañeros que tan alto supieron poner el nombre de Alemania.

ANTONIO MONTEMAR.
S. P. E. S.

Unas declaraciones del Duque de Alba

La Gran Bretaña ocupará, como antes, el primer lugar de nuestro Comercio exterior

Salamanca.—La agencia Reuter comunica que uno de los redactores ha conseguido celebrar una entrevista con el duque de Alba, agente diplomático de la España nacional en Londres, durante la cual ha hecho las siguientes declaraciones:

"La España nacional comprende la mayor extensión peninsular y es el único territorio en el que reina el orden y el derecho. Lo único que ha variado es el hecho de que ahora el obrero se encuentra en una posición mucho más elevada y segura. Por lo demás, nosotros seguiremos desenvolviendo nuestra vida comercial como antes, lo cual quiere decir que necesitaremos mercados para nuestros productos y por consiguiente la Gran Bretaña habrá de ocupar, también como antes, el primer lugar en nuestro comercio exterior. Yo soy ahora el que estoy encargado de hacer las gestiones a este respecto. La mayor parte de los productos mineros y gran parte de toda la industria pesada de España está en manos de los nacionales, lo cual habrá de tener en cuenta Inglaterra, dado su interés por nuestros minerales. En las provincias del Norte se ha vuelto a trabajar con toda normalidad, en todas las minas y pronto volverán a dar su máximo rendimiento. La producción actual sobrepasa ya a la de hace seis años y en verdad puede decirse que el problema que ha de solucionar la España nacional es un problema de superproducción. Por otra parte, la España nacional necesita carbón, algodón y productos de lana, de lo cual podrá proveernos Inglaterra y yo, estoy aquí para fomentar este recíproco intercambio. Muchos españoles de la España nacional estaban sumamente extrañados de que se haya tardado tanto en llegar a una inteligencia con Inglaterra. Por lo demás, de todos es conocido el hecho de que en la España roja ha desaparecido por completo todo vestigio de vida religiosa, mientras que en el territorio de la España nacional son respetadas todas las religiones. Pronto, muy pronto, habrá sido vencida y reparada la agresión hecha contra nuestros derechos, nuestra libertad y nuestra religión. La España del General Franco se declara a favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo."

(USI)

El «Día de la Madre y del Niño» en Italia

ROMA.—El día 24 de diciembre se celebrará en toda Italia el «Día de la Madre y del Niño». En los respectivos Ayuntamientos, el Comité de la Obra Maternidad e Infancia organizará la ceremonia en las Casas de la Madre y del Niño, en los Asilos infantiles, donde se reunirán los padres con sus hijos, concurrendo al propio tiempo las autoridades locales y representantes de las Organizaciones del Régimen.

Después de que el Presidente del Comité del Patronato haga resaltar el significado de la celebración de este patriótico e importante acto, se procederá a la distribución de los premios de casamiento y de natalidad, previamente señalados por las entidades locales. Habrá premios para las madres pobres y diplomados para las madres de familias acomodadas que con mayor asiduidad frecuenten los consultorios de la Obra y resulten, previo concurso, más destacadas en la educación moral y física de los hijos. Estos premios podrán ser en metálico, y mejor aun en objetos particularmente adaptados para las madres y para los niños. También se distribuirán medallas y diplomas de mérito.

Estas manifestaciones serán ampliadas con otras iniciativas y actos que las hagan más atractivas. La obra nacional de la Maternidad e Infancia ha solicitado de las autoridades eclesiásticas que la celebración de esta fiesta sea recomendada y recordada en los templos.

Tendrá una especial importancia la manifestación romana, con motivo de la reunión de los matrimonios más prolíficos de toda Italia. A las once de la mañana del día 24 de diciembre, los matrimonios serán recibidos y premiados por el Duce en el Palacio de Venecia. Cada Federación provincial enviará un matrimonio escogido entre aquellos que tengan mayor número de hijos vivientes, con tal que el primero haya nacido después del día 15 de abril de 1926, fecha en que se inició la actividad de la Obra Nacional de Maternidad e Infancia. Otra condición esencial es que todos los hijos hayan nacido durante el matrimonio para así premiar a las familias legítimamente constituidas después de la fecha del 15 de abril de 1926 que hayan secundado las directrices de la Obra Nacional y contribuido, por lo tanto, al incremento demográfico de la nación.

La crueldad de los rojos representa el envilecimiento de los pueblos que la consienten

CRUELDADE SOBRE CRUELDADE

Cuando fué creado el Derecho, alguno de sus apóstoles dijo que las tiranías representaban el atraso y la decadencia de los pueblos que la soportaban. Ahora con todas las conquistas de una civilización creada tras siglos por el esfuerzo de muchas generaciones, resplandeciente el progreso de los pueblos y la sociedad humana tan invocada, cuando el mundo alardea de ventajas de esa civilización, en esta guerra española que va adquiriendo los grados de hecatombe prima, la crueldad de los rojos, superándose a sí misma de día en día, representa el envilecimiento de los pueblos que la consienten. Y son estos pueblos los que presencian el espectáculo cómodamente desde los anfiteatros de su política que a veces son localidades de su egoísmo; y cegados por los intereses, estorban, re trasan, colaboran, alientan la imperiosa marcha de la victoria de un lado y la reiteración del vandalismo por otra parte.

Hay una frase que el lenguaje humano parece haber creado para juzgar la barbarie de los rojos. Es esta: "En la historia del mundo no se registra nada parecido a la crueldad de los rojos en España". En efecto; nada hay igual; ningún horror ha superado a los horrores de tanta muerte, de tanto martirio.

LOS PUEBLOS DESTRUIDOS

Por aquellos territorios españoles por los que fué un hecho la dominación roja, pasó el huracán. Si los habitantes cayeron a millares por el plomo y el puñal, todo el vestigio de la vida quedó destruido por el incendio y la explosión. Destruir fué el lema de estos ejércitos populares, masas y milicias. Primero el robo, después la saquea, más tarde el incendio. Vendavales de odio, rencor, saña y perversidad en marcha con los más feroces instintos, demolieron edificios, monumentos, tesoros, casas, calles, fábricas, talleres, minas, puentes, todo lo humano. Algunos podrán decir y descansar después: ¡Es la guerra! Pero la historia dirá a toda hora: ¡Fué la barbarie!

EL MAYOR CRIMEN. LOS NIÑOS

Hemos conocido diversos relatos de personas que han venido de

la zona roja y todas ellas coinciden en algo que escalofría. A los niños se los ha tratado sin piedad alguna, criminalmente. Ya es sabido cómo se formaron las expediciones de pequeños enviados a Rusia, a México y a algún otro país extraño. Fueron en rebaños; pero sin clasificar, sin antecedentes y así en tierras lejanas existen hoy miles de criaturas que ignoran dónde se encuentran sus padres y que desconocerán siempre los nombres de sus familias y aun de ellos mismos, y del mismo modo los padres que salven sus vidas de esta ola revolucionaria, desconocerán siempre dónde se encuentran sus hijos, y pasará el tiempo y tampoco sabrán cómo son, ni habrá vestigio alguno para encontrarlos. La crueldad de unos hombres perpetuará las torturas y dolores de unas madres que habrán perdido de por vida a sus hijos.

Cuando en las noches invernales salían de Madrid en las camionetas abiertas, hacinados en montón, como ganado que va al sacrificio, los rancios humanos, los cientos de pequeños, lloraban ellos al ser arrancados de los brazos de las madres y gritaban las madres con acentos desgarradores al ver cómo se arrebataba a sus hijos. Las escenas más dramáticas se registraban al salir los camiones que huían velozes, en las noches frías, a través de los campos y los caminos. Sin alimento, sin abrigo, los rancios humanos entre lloros que partirían el alma, de haberse albergado el alma en los cuerpos de aquellos hombres de la Revolución, era frecuente que en las paradas obligadas de los vehículos se extrajesen unos cuantos cadáveres de los más tiernos y delicados viajeros que no pudieron soportar tanta inclemencia; otros quedaban enfermitos en algunos pueblos de la ruta. Pero así y todo, la caravana huía con su presa hacia tierras lejanas, en donde no se sabe cuántos llegaron, ni cuántos ni cómo. Esta crueldad refinada pertenece por entero a unos hombres que querían hacernos ver que luchaban por un mundo mejor; pero acusa, como decimos al encabezar estos comentarios, el envilecimiento de los pueblos que la consienten.

¿CÓMO VA LA GUERRA?

Cuentan también los que vienen de la zona roja que preguntado

Indalecio Prieto cómo va la guerra, respondió secamente: "Se la hace marchar".

Pero eso sucederá allí. Porque en la otra zona, en la que representa la España verdadera, la guerra va enseñando día por día magníficas lecciones. En la retaguardia organización, sacrificio, capacidad, prendas ciertas de un mañana seguro. En la vanguardia se va de asombro en asombro. Digan los proezas de Asturias, las conquistas de sus montañas inaccesibles y el cerco de las sierras, alardes de ingenio, demostraciones de ciencia.

Cuando Napoleón atravesó los Alpes haciendo subir por ellos los cañones, quedó el mundo pasmado y se registró la hazaña en la historia con caracteres tan imborrables que desde entonces nos lo repetían con elogio, con admiración, con asombro.

Y sin embargo, el mundo no dice nada ahora de estos soldaditos inflamados de fe y de patriotismo que han repetido todos los días esta hazaña de Napoleón, haciendo subir a los picachos más altos de Asturias la artillería y la bandera, trepando por crestos rocosos tan inaccesibles como los Alpes, para caer en los valles y volver a preparar por las montañas. A Napoleón no se le presentaban en los Alpes los dinamiteros asturianos, ni encontraron en las cuevas y en los repliegues de los montes escabrosos guardias fortificados donde acechaba la muerte, ni tuvo que expulsar de ellas a los rojos como a las alimañas, en la lucha más heroica y más dura que ha concebido la historia de la guerra, de las guerrillas y aun de las hazafías napoleónicas.

Y por si algo le estaba reservado a esta historia y si al mundo le queda algo por investigar en la guerra española, quíerolo o no, ahí queda el sistema guerrero impuesto por un General del Ejército de España, el Generalísimo Franco, cual es el de apoderarse de trincheras, parapetos y fortificaciones por la retaguardia, innovación presentada en la historia de la guerra por vez primera.

¡Así va la guerra! No se la hace marchar, como dicen que ha dicho el señor Prieto. Va, con estas sencillas características, aparte de otras más, de las que nunca se habrá oído hablar en forma parecida. ¡Nada más que así va la guerra!

R. DE SAN SIMON
S. P. E. S.

LO QUE SE DEJAN "ELLOS" EL MILICIANO VICENTE TIENE NOVIA Y LA NOVIA UN CAPITÁN

Para negocios, en catalán; para el amor, en español. ¡Ah! pero Conchita quiere ser generala

Si interesantes son los periódicos "rojos", no menos interés ofrece la correspondencia que los milicianos, esclavos de Moscú han de entregar a nuestros soldados, ya por la prisa que se den en huir, ya porque sus restos mortales se quedan para siempre en la paz de la tierra liberada. A través de estos documentos auténticos se descubre bien la miseria de la retaguardia roja, hasta cuando mienten, o cuando escriben influenciados por los embustes marxistas.

Un síntoma de la "disciplina" del desgobernado de Madrid-Valencia-Barcelona-Moscú es el trasiego constante de milicianos. Así, por ejemplo, en el sector de Peñarroja, en cada una de las operaciones en que se han recogido cadáveres o documentos aparecen milicianos de los extremos más opuestos de la España que queda en poder de la horda. Ya desfilaron y fueron recibidos con las atenciones propias de nuestros bravos soldados, milicianos de Jaén, de Almería, de Alicante, de Valencia, y ahora los últimos que pasaron a la historia eran catalanes, catalanes por los cuatro costados, recién reclutados y recién engañados.

La famosa Brigada Mixta 86, llamada oficialmente "nuevos reclutas" que poco tardó en desaparecer! Y cómo ahora, viendo su correspondencia, se ve el engaño que sufrieron cuando desde Cataluña los llevaban al punto más lejano de su domicilio, lanzados para aplastar al "fascismo". Y en la primera operación tuvieron que dejar sus tierras y sus papales a las tropas de España.

Entre esa colección de cartas, aparece la historia completa de un miliciano, carnet y correspondencia familiar, amén de borradores y cartas empezadas, para su pueblo de Borjas Blancas, provincia de Lérida.

Nuestro miliciano, Vicente Giné Bonet, sería un buen chico allá por sus tierras. Buen chico, dependiente de comercio que un buen día sintió la revolución negativa y se hizo de la U. G. T., refugio de señoritos, arripinados y de vanidosos que quieren hacer pronta carrera. Primero se haría el entretejido en su pueblo, mas luego, con su quinta, "voluntario" para el frente.

Como todos sus paisanos, Vicente se entiende con la familia en catalán. Tiene una letra de hortera y una timidez de expresión propia de una inteligencia sin cultivar y atrofiada por las ideas de la revolución. ¡Cuánto campo para el estudio de un grafólogo!

Todas están fechadas en el mismo sitio, Pozoblanco. "Astimados padres: Querido amigo". Y en seguida, en todas igual: "Te escribo cuatro raias que desirles que estoy bien de salud, como la vuestra..." Y aquí Vicente tropieza y no sale para adelante. Las cartas de la familia, son simples cartas de una familia vulgar. No son cartas de las que piden que maten a todos los "fascistas" sino que se limitan a desealar salud. Letras que dejan adivinar en el fondo una familia auténticamente española, viviendo el terror rojo.

Hay otra carta de un "camarada" que ha conseguido quedarse "enchufado" y le da consejos, y el

muy fresco termina diciéndole que está orgulloso de un militante que, a pesar de estar en el frente, se acuerda de la "Organización".

Pero hay un momento en que termina el lenguaje catalán y se presenta el español, claro y rotundo. La autora es Conchita, Conchita Faré, una miliciana la mar de guapa y la mar de fresca. Compañera de organización e "involuntario amor" de Vicente. Ella, con letra ancha, en la que un grafólogo vería a una buena camarada de la Nelken, dice:

"Apreciable amor mio: Te deseo mucha salud, la mía está perfectamente."

Recibí tu carta y tuve mucha alegría.

Sabrás, Vicente, que aquí en Borjas, hay un Capitán que me ha hecho revisar y me ha dicho que pronto voy a ser "generala".

Me perdonarás, Vicente de mi alma, la tardanza de escribirte, pero no ha sido culpa mía; pero se da el caso de haber llegado muchos refugiados, y ahora que tengo un momento libre tomo la pluma para comunicarte y decirte que encuentro mucha falta los ratos que pasaba hablando y riendo en el balcón.

Sabrás, Vicente, que la juventud sigue y hay "disciplina".

Junto a la carta te envío la fotografía.

Termino de escribirte porque estoy cansada. Perdóname. Recibes un apretón de manos. Conchita Faré.

Y por si esto fuera poco, la muy marxista le pinta un corazón atravesado por una flecha y dice "Amor".

¿Qué les parece a ustedes la camarada del miliciano Vicente que quiere ser generala? Vicente no se da por aludido. Y le escribe una epístola mística y en español, donde se acuerda también del balcón y le dice que no esté triste...

A los milicianos rojos, los engañan el desgobernado y el amor.

El B. E.

DESDE PARIS

Desorientación en el frente popular... Francia ya no tiene política exterior... ni tampoco interior

Después del Congreso del Partido Radical ha tenido lugar el del Partido Socialista y, puesto que ambos pertenecen y constituyen los pilares del Frente Popular, esta fórmula política estudiada por Moscú para desarticular a los estados civilizados y retrocederlos a la barbarie soviética, nada más natural que las conclusiones de los dos Congresos sean absolutamente opuestas.

El Congreso Radical, aunque asustado por las consecuencias catastróficas de la política del Frente Popular, no quería renunciar a las aspiraciones supremas de cualquier Partido, que es el disfrute del Poder, y convino en seguir colaborando con los social-comunistas con la condición de que se concediera una tregua a la acción demoleadora que caracterizó el Gabinete Blum.

Los buenos burgueses radicales que, mientras llega el "gran atardecer", siguen arrancando conspiciosos privilegios, están conformes en seguir apoyando a sus verdugos social-comunistas con tal de que éstos los dejen disfrutar todavía sin precipitar el desenlace: en cambio los social-comunistas, apremiados por Moscú—que después del descalabro sufrido en España temo no llegar a tiempo para repetir el intento en Francia—quieren la colaboración de los radicales únicamente para acelerar el proceso de desarticulación de Francia para poder implantar cuanto antes la barbarie soviética en la que esperan disrutar de los beneficios y puesta de mando que hasta ahora han sido incapaces de alcanzar y

que constituyen el fin y la razón de su actividad política.

Mientras las dos fracciones principales del Frente Popular se disputaban a costa del país, Francia ha perdido todo el prestigio en el exterior: los propios órganos periodísticos del Frente Popular reconocen que la política internacional francesa está completamente dominada y dirigida por Londres.

En pocos meses, gracias al Frente Popular, Inglaterra ha podido lograr su propósito de anular internacionalmente a Francia y aunque, de momento, la necesidad de contar con el eventual apoyo del Ejército francés, en caso de guerra, obligue a Inglaterra a ciertas limitaciones, no cabe ninguna duda de que el gobierno británico piensa en que Francia tendrá que pagar los platos rotos de las próximas complicaciones europeas.

Dándose cuenta del peligro, el Ministro de Estado, Delbos, se propone realizar cuanto antes unos viajes a las capitales de los antiguos países vasallos para ver de reconducirlos nuevamente en la órbita francesa: empezando por Praga, el ministro francés visitará París y Bucarest para ver de reanimar la Pequeña Entente que en estos últimos meses ha llegado a un estado de postración análogo al de la S. D. N. de la que es hijuela.

En conclusión, ¡ha perdido totalmente, debido al Frente Popular, su situación política internacional y se ve precisada a intentar recuperarla en condiciones particularmente difíciles.

GEORGES BIDART
S. P. E. S.

Mañana "Día de la Chatarra"

Como en las demás capitales de la España liberada, mañana día 2 de diciembre se celebrará en Soria el "Día de la Chatarra", que consiste en que todos los sorianos entreguen la que posean en el corral de la casa de la calle de Caballeros núm. 27; en la Plaza del Generalísimo Franco; en la calle del Ferri y en los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Es una exigencia de la Patria que responde a las necesidades apremiantes del momento. Por eso, todos los vecinos de la población, que tengan objetos metálicos que no les reporten utilidad, tienen el deber de entregarlos en los lugares anteriormente indicados. Lo necesita España.

Las personas que tengan grandes cantidades de chatarra u objetos pesados avisarán en los cuatro puntos mencionados, donde existirá un servicio que recogerá la chatarra en los domicilios de los interesados.

no de recuerdos históricos, los componentes del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S. prestarán juramento, ante Dios y los Santos Evangelios, que será leído por el jefe del Consejo y del Estado, general Franco. El juramento irá precedido de la Misa de Espíritu Santo, que celebrará el Cardenal Primado de España, doctor Gomá, en la iglesia del Monasterio, celebrándose a continuación una solemne recepción.

Los componentes del Consejo, presididos por el general Franco, se reunirán acto seguido por primera vez, bajo la maravillosa bóveda de la sala capltular.

La entrada al Monasterio la hará el Generalísimo por el Arco del Compás, seguido del Consejo Nacional y de todo el cortejo.

Rendirá honores una sección de F. E. T. y de las J. O. N. S., con bandera y música.

LOS COMPONENTES DEL CONSEJO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. PRESTARAN JURAMENTO ANTE DIOS

Burgos.—Mañana, la Ciudad, cabeza de Castilla va a ser teatro de un acontecimiento señaladísimo que marcará una fecha en la vida política de la nueva España. En la Abadía cisterciense de Santa María de las Huelgas, donde reposan los restos del fundador del Monasterio Alfonso VIII y los del Rey Alfonso X el Sabio, lugar lle-

Servicio Nacional del Trigo. Jefatura provincial de Soria

AVISO MUY IMPORTANTE PARA LOS TENEDORES DE TRIGO

Hasta el día 7 del presente mes de diciembre se admiten ofertas en las Jefaturas Comarcales de todos los señores tenedores no clasificados como pequeños agricultores, o sea de los que tienen más de 5.000 kilos de trigo declarado y deseen vender en el mes de diciembre.

Los tenedores de trigo que tienen declarado menos de 5.000 kilos pueden seguir acudiendo libremente a los Almacenes del S. N. T.

Soria, 27 de noviembre 1937.—El Jefe Provincial. M. Banda.

Interesante proposición del Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial

El Sr. García de Diego, Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial, en la sesión celebrada el 24 de noviembre último, presentó una interesante proposición, que fué aprobada por unanimidad y que tiene grandísima importancia para los intereses de la provincia.

Se trata de solicitar de la Junta Técnica del Estado que, continuando la décima de aumento sobre la contribución urbana e industrial administrada por las Comisiones especiales, el importe de la décima sobre la contribución rústica sea administrado por la Comisión especial que determina el artículo

3.º del Decreto de 29 de agosto de 1935, quedando esta presidida por el Presidente de la Diputación y que se autorice a la Diputación provincial de Soria para que, de acuerdo con esta Comisión especial, realice un proyecto general de obras en la provincia, extendiendo aquella autorización a concertar préstamos con la garantía de la décima sobre la contribución territorial que grava la riqueza rústica.

La iniciativa del Sr. García de Diego es altamente plausible, y a las felicitaciones que el Sr. García de Diego recibe, unimos sinceramente la nuestra.

MECANOGRAFIA. — Se ofrece señorita mecanógrafa, joven. Informes: Pérez de la Mota, 9, segundo.

POR LOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos de prendas ultimamente recibidos. Doña Silvia Egidio de La Banda, chalcecos de lana.

AGUINALDO DEL SOLDADO. Encomendado a la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, por orden del excelentísimo señor Gobernador General del Estado aparecida en el "B. O."

depositen cuantos donativos en especie se hagan para dicho fin. Los animales vivos deberán ser llevados a la Huerta de San Francisco, junto al Hospital Provincial.

Esta Delegación provincial ruega a los padres o familiares de los combatientes envíen a la misma, Plaza de Teatinos 1, los datos siguientes: nombre y dos apellidos del soldado, nombre de los padres o en su defecto del familiar más allegado, Unidad o Milicia en que se halla encuadrado, (Batallón, Compañía, Batería, Bandera o Tercio), lugar donde actualmente se halle y cuantos datos quieran aportar para formar el fichero que permite llevar a todos el aguinaldo de una manera rápida y segura.

Resumen de los sucesos más destacados

CADA DIA ES MAS ANGUSTIOSA LA SITUACION DE MADRID

Paris.—Según noticias de Barcelona, la población madrileña se encuentra en una situación miserable.

Los hospitales se encuentran completamente llenos y se registran diariamente muchas defunciones, que aumentan de día en día.

En Madrid, hace algunos días, diferentes grupos de personas se dirigieron al Comisario de Sanidad bolchevique pidiéndole evitara esta situación deplorable. Como respuesta que los grupos seguían protestando, intervinieron las brigadas internacionales, resultando en la refriega 20 muertos y 50 heridos.

Luego se dirigió una gran manifestación al cuartel de las milicias, pidiendo auxilio contra los mercenarios franceses.

A FALTA DE VICTORIAS FESTEJAN LAS DERROTAS

San Juan de Luz.—Los rojos españoles organizan homenajes por los más livianos motivos. Ya festejan hasta las derrotas.

En días pasados se celebró en Barcelona un banquete como homenaje al Ejército de tierra y aire que se refugió en la ciudad condal huyendo del Norte de España.

Como es lógico y obligado, asistió el ministro de Defensa, que dirigió la palabra a los amigos de España, haciendo verdaderos equívocos para venir a parar en que las retiradas son heroicas.

SENTENCIAS CUMPLIDAS

Madrid.—Ayer, a las once de la mañana, fue ahorcado en esta prisión provincial, Victoriano Canuelas Reyero, íntimo amigo del "Papa", participes ambos en el bárbaro asesinato de las enfermeras de guerra, que los rojos hicieron prisioneros, en Pola de Somiedo, hace aproximadamente un año.

También se cumplió la sentencia de pena de muerte a que fue condenado el teniente de Asalto Emilio Fernández Fernández, acusado del delito de rebelión militar.

Este teniente, que fue fusilado, unió a los rojos, el 18 de julio de 1936, siendo detenido meses más tarde cuando intentaba ganar la frontera portuguesa.

Ambos sentenciados negaronse a recibir los Auxilios espirituales, si bien el primero mostró, a última hora, arrepentimiento de sus errores y fechorías.

AVISO A LOS NAVEGANTES

Salamanca.—El Estado Mayor de la Armada Nacional, hace saber que por razones de la campaña de las costas de España, que están en poder de los rojos—Isla de Menorca comprendida—y prohibición de todo comercio con esas zonas, se suprimen las zonas neutrales establecidas en Valencia y Barcelona. Serán atacados los buques que en ellos fondeen, a par de la publicación de este "Avisador de los navegantes".

DETENCION DE EXTREMISTAS

Madrid.—El comandante del Regimiento de la Guardia civil de Jauja, frente de un pequeño grupo de banderistas y de la Guardia civil,

dió una batida en el paraje llamado Huerta Nueva, aprovechando la oscuridad de la noche y la lluvia.

Las fuerzas cercaron una choza en la que se encontraban los peligrosos marxistas Juan Arizona Dorrao, apodado "el inglés"; Teodoro Rivero (a) "Juanfunda" y Antonio Covacho (a) "El Borrico", siendo detenidos.

Estos individuos son extremistas peligrosos, habiendo tomado parte en numerosos crímenes cometidos por los rojos.

LA PERSECUCION RELIGIOSA

Valencia.—La propaganda que constantemente vienen realizando en el extranjero los marxistas, afirmando que se permiten en la zona roja las prácticas religiosas, es una falsedad absoluta, pues no sólo no existe esa libertad, sino que se realizan toda suerte de persecuciones.

Anoche fueron detenidas seis personas de una familia porque en el registro que fué practicado en su domicilio, se encontraron unas estampas religiosas con la imagen de la Virgen de los Desamparados.

Curso para la formación de Alféreces provisionales

JEFATURA DE INSTRUCCION, MOVILIZACION Y RECUPERACION

Se convoca un curso para la formación de Alféreces provisionales de Ingenieros para cubrir 120 plazas. Al obligar las crecientes necesidades de la campaña el aumento de Oficialidad Subalterna de esta Arma para dotar a sus unidades y servicios de los convenientes para cumplir correctamente su misión, se precisa personal que, caso de no ser suficiente el que esté en curso de la carrera de Ingeniero, posea conocimientos suficientes, por su profesión aunque sea más modesta, para poder desempeñar el empleo de Alférez provisional de Ingenieros, en su consecuencia, la convocatoria se ajustará a las siguientes bases:

- 1.ª Se celebrará en Burgos y para crear el necesario espíritu militar, en régimen de internado.
2.ª Podrán concurrir a este curso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, Clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a las Milicias Nacionales cuya edad esté comprendida entre los 18 años cumplidos sin pasar de los 30 y que reúnan la aptitud física necesaria para el desempeño de su misión activa de campaña. Los concursantes procedentes de las Milicias Nacionales dado el carácter facultativo del arma prestarán sus servicios exclusivamente en el Ejército.
3.ª Indica el orden de preferencia para tomar parte en el concurso.

Contribuye con lo que puedas y con cuanto puedas al AGUINALDO DEL SOLDADO. Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales te lo pide.

NOTICIAS AL CERRAR

Saludo del Generalísimo.—Contestando al telegrama de adhesión que enviamos a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, con motivo del aniversario de su exaltación a la Suprema Jefatura de la Nación, hemos recibido un cariñoso saludo del Teniente Coronel, Ayudante Secretario Militar y particular del Jefe del Estado, don Francisco Franco, en el que expresa el deseo de S. E. de que saludemos en su nombre a todos cuantos componen esta Redacción y a los obreros y empleados de nuestros talleres.

Vivamente agradecemos esta consideración del insigne Caudillo.

El Aguinaldo del combatiente.—Para cumplir lo dispuesto por orden del Gobierno General del Estado, fecha veinte de los corrientes, el Ayuntamiento de Soria ha abierto una suscripción pública Pro-Aguinaldo del Combatiente, que quedará cerrada el día quince de diciembre actual.

La finalidad patriótica de esta suscripción es recaudar donativos en metálico o en especie para obsequiar a nuestros gloriosos soldados durante las próximas fiestas de Navidad. Todos los sorianos contribuirán a dicha suscripción con arreglo a sus posibilidades a fin de que a los valerosos combatientes nada pueda faltarles en Nochebuena.

Misas.—Todas las misas que se celebran el día 4 de diciembre, de 8 a 12, inclusive, en la iglesia del Salvador de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de los Excmos. Sres. don Fermín Garbayo Moreno y doña Angela Rueda y Alicante. (q. e. p. d.) Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia y oraciones.

Conviértete en propagandista del AGUINALDO DEL SOLDADO. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales quiere que los aguinaldos que se reparten en hospitales y frentes sean recaudados por todos los españoles.

Delegación de Orden Público.—Se advierte a todos los dueños de cafés, bares y tabernas la ineludible obligación de cerrar sus establecimientos a las horas que a continuación se fijan: Cafés, a las doce y media de la noche; bares, a las once de la noche; tabernas, a las diez de la noche; en la inteligencia de que una vez cerrados los locales a las horas indicadas no ha de quedar público en el interior de los mismos, esperando del patriotismo de todos el más exacto cumplimiento de lo expuesto en evitación de las sanciones consiguientes.

Soria 29 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—Adelmo Fernández.

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" advertisement with image of bottles.

Aniversarios.—El día cuatro de diciembre se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Francisco Valteña.

El funeral que se celebrará dicho día, a las diez y media, en la iglesia de San Clemente y las misas que se digan en Nuestra Señora del Carmen a las ocho, y en la Capilla de los Padres Franciscanos a las ocho y media, se aplicarán por el descanso del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Esperanza Muñoz, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

—El día cuatro del actual se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Pascual Borque Hernández.

Las misas que se celebrarán el viernes, día tres, a las diez y media, en la iglesia del Salvador, así como la que se diga el día cuatro, a las once, en la Capilla del Cementerio, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a su apenada esposa hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

Donativos para los heridos.—En el Hospital de la Cruz Roja del Colegio del Sagrado Corazón han entregado 20 conejos el pueblo de Cubo de la Solana y 4 D. Francisco Martínez, de Soria, como donativo para los heridos.

—El Ayuntamiento y vecindario de Tardelcuendo han donado una partida de caza con destino a los heridos del Hospital de la Cruz Roja de Soria.

Aplaudimos la generosidad de los donantes.

Propagación de la Fe.—El viernes, a las ocho, en la iglesia de San Juan tendrá lugar la comunión general de esta asociación, con motivo de la festividad de San Francisco Javier.

El domingo, a las diez, solemne función en la misma iglesia, predicando un elocuente orador sagrado.

Entre las ofrendas para la Navidad del soldado, ¿figura ya la tuya? Piensa que si renuncias a ese honor debes renunciar al honor de llamarte español.

Muerto por Dios y por la Patria. En uno de los combates habidos últimamente en el sector de Sabiñánigo murió gloriosamente, por Dios y por la Patria, el legionario de Tardelcuendo Fernando Corredor Lafuente, y se celebraron el día 20 de noviembre solemnes funerales en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, por el eterno descanso de este héroe, a los que asistieron el pueblo en masa y muchos amigos del finado de los pueblos limítrofes.

Nuestro sentido pésame a todos los familiares del finado.

Delegación de Orden Público.—Las Oficinas de la Delegación de Orden Público de esta capital y provincia han quedado provisionalmente establecidas en la planta baja de la casa número 8 de la Plaza de San Esteban, de esta ciudad.

Nombramiento.—Ha sido nombrada Vocal del gran Patronato de Asistencia a Frentes y Hospitales la Excmo. Sra. Condesa de la Puebla de Valverde, Delegada provincial de Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS.

Este gran Patronato, obra del Caudillo, será presidido por su esposa, la Excmo. Sra. doña Carmen Polp de Franco.

Misas.—Las misas de fin de año que se celebren el día 3 del actual en Nuestra Señora de la Mayor, a las nueve y media, diez y diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Emilio Rabal Ruiz (q. e. p. d.).

De enseñanza.—Se ha publicado una orden disponiendo que los alumnos que no pudieron examinarse en el mes de junio, y a los que faltan no más de tres asignaturas para acabar la carrera o doctorarse, podrán examinarse en la segunda quincena de enero, abril o junio.

Próxima velada teatral.—La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. organiza una velada teatral a fin de obtener fondos para obsequiar durante las próximas Navidades a nuestros heroicos combatientes.

Oportunamente anunciaremos fecha y coliseo en donde se celebrará la función que constituirá, seguramente, un acontecimiento artístico.

Feria en Salas de los Infantes.—Durante los días dos, tres y cuatro del actual mes de diciembre se celebrará en la importante villa de Salas de los Infantes la renombrada feria de ganados, llamada de Santa Bárbara.

Los feriantes encontrarán cómodo alojamiento, así como para sus ganados, los cuales no satisfarán arbitrio de ninguna clase.

Multas impuestas por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público.—A Agustín Laseca Gollmayo, 25 pesetas; a Benita González Muñoz, 100 pesetas; a Perfecta Marín Contreras, 150 pesetas por infringir los tres disposiciones vigentes sobre viajeros.

A Soledad Carazo Heras, 10 pesetas por no atender las indicaciones de los Agentes de la Autoridad con relación al Reglamento de Espectáculos.

Soria, 29 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—Adelmo Fernández.

HAN SIDO DERRIBADOS SIETE CAZAS ENEMIGOS

PARTE OFICIAL CORRESPONDIENTE AL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo se han derribado en la mañana de hoy cuatro cazas enemigos. En otro combate aéreo habido esta tarde se derribaron otros tres más.

ULTIMOS INFORMES

LA SITUACION MILITAR

Los Boletines Oficiales del Cuartel General del Generalísimo, con su insistente "Sin novedad en los frentes de los Ejércitos", llena de preocupación a los marxistas.

El periódico rojo "Claridad" publica un artículo de fondo en la primera plana titulado: "La ofensiva nacionalista, motivo de preocupación" y otros periódicos no menos inquietos, se preguntan si las fortificaciones están en condiciones de resistir un empuje fuerte; si los comisarios se cuidan de la moral de los milicianos; si se tiene confianza absoluta en que los mandos son fieles.

Estas tres preguntas se leen con mucha frecuencia en la prensa roja, y sólo el mero hecho de formularlas encierra un significado trascendental.

Dejando a un lado las inquietudes de los rojos, bien puede afirmarse que el mando del Ejército Nacional sigue imperturbable trazando los planes que han de depuraros próxima victoria.

CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

El cronista de guerra del Cuartel General del Generalísimo habla en su última crónica de las impresiones que ha cambiado con dos antiguos amigos musulmanes, notables de las Kábilas de Gomara y Beni-Zeruan, que le informan de la situación en que se encuentra la zona francesa marroquí.

Los nacionalistas árabes de Argelia y de otras zonas no quieren tascar el freno que les impone el Frente popular francés, ni admiten las determinaciones de las autoridades de Francia que tratan de obtener del Mogreb y de Argelia

hombres y dinero para luchar contra España.

Los árabes no se prestan a realizar esfuerzos ni a dar dinero para las empresas que se dirigen contra Dios, contra la familia y contra la jerarquía. Consideran los árabes que los cristianos están en un error; pero también aprecian que los judíos niegan la divinidad y los principios de la dignidad.

Los moros detestan a los cobardes, y por valiente y por digno, sienten gran admiración hacia el Generalísimo Franco, así como por el Alto Comisario de España en Marruecos.

Por el territorio marroquí, especialmente en la zona francesa, se han repartido profusamente hojas con el retrato del Generalísimo Franco, con una inscripción que reza: "Este es el General Franco, amigo de los musulmanes. El Imperio de Dios es grande".

Los franceses siguen realizando innumera propaganda para crear dificultades en nuestro Protectorado en Marruecos y tratan de reclutar hombres en Fez y en Marrakech, apelando a levas, lo que no consiguen.

Los chofas, amigos del Tebib, afirman que el triunfo de Franco es indiscutible y esta es la opinión en Marruecos.

LA AYUDA DE LOS FRANCESES A LOS ROJOS

Salamanca.—Recíbense informes de que cinco aviones rojos huidos de Asturias, que llegaron al aeródromo de Biarritz, permanecieron en aquel aeropuerto algunos días, pero hoy sólo queda allí un aparato de fabricación rusa. Los otros cuatro han debido ser de nuevo entregados a los rojos.

También se dice que a Cataluña

envían los franceses material de guerra. Queda contrastada la intervención del Ministro francés del Aire en favor de los marxistas españoles.

En el aeródromo de Biarritz, la autoridad del gobierno francés es nula y disponen lo que se les antoja tres dirigentes rusos, a los que nadie osa contradecir.

EL BLOQUEO NAVAL

La gloriosa Armada española, al servicio de Franco, intensifica de día en día el bloqueo en el Mediterráneo, especialmente en las costas levantinas y catalanas, y esto determina la falta de artículos alimenticios en las plazas rojas. Están cerrados los caminos para el abastecimiento de las zonas marxistas por mar y por tierra y los buques rojos no están seguros ni aun en los puertos de aquella zona.

Los barcos nacionalistas son dueños del mar y navegan sin disfrazarse ni "camuflarse".

LIMPIEZA DE ASESINOS EN ASTURIAS

Salamanca.—Ha terminado la limpieza de los rojos que merodeaban en las montañas asturianas y ha sido muerto el tristemente célebre cabecilla marxista Silvano Morán, autor de numerosos asesinatos, que se había refugiado en las escabrosidades de las montañas. Igualmente han sido detenidos otros dos afamados cabecillas que ordenaron y dirigieron los asesinatos cometidos por las hordas socialistas en la región asturiana.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCIA

Salamanca.—El Gobierno Nacional ha otorgado el "placet" para la designación de Agente Diplomático de la nación de Yugoslavia a favor de un hermano del Presidente del Parlamento de aquel país.

Igualmente el gobierno del Japón anuncia que, a partir de hoy, actuará oficialmente como representante de aquella nación, cerca del Gobierno del General Franco, el actual Secretario de la Legación de España en Praga.

El Gobierno español ha designado para desempeñar igual cargo, cerca del Gobierno del Japón, al Diplomático señor Castillo.

Chatarra.—Los gloriosos combatientes que dan su sangre a raúlidos te piden que tú también sacrifiques en algo tus intereses en pie de España. ¿Es mucho pedir tu chatarra?

ANUNCIOS BREVES

GRUPO DE HOSPITALES MILITARES DE SIGUENZA ANUNCIO

El día 2 del próximo mes de diciembre, y a las diez horas se reunirá la Junta Económica de este Grupo de Hospitales, en los locales que ocupa el Hospital de Palacio, para concertar la adquisición de los artículos necesarios al suministro durante el mes de diciembre.

Tanto los artículos a contratar como sus condiciones técnicas y formalidades que para su contratación han de observarse, se hallan expuestas en la Administración del mismo todos los días laborables, de diez a doce, admitiéndose proposiciones hasta el momento de la reunión.

Soria, noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Secretario, José Pérez Rando.

MAESTRO.—Se ofrece para oficina o cargo análogo. También daré lecciones particulares de primera y segunda enseñanza. Informes: Marmullete, número 2.—Soria.

VAQUERO.—Se necesita para guardar 80 reses en el monte Valonsadero. Para tratar dirigirse a Tomás Cascaente en Soria, calle de San Lorenzo.

VAQUERÍA.—Se traspasa en su valor con diez vacas en producción, buenas comodidades, vivienda en la misma casa. Facilidades de pago. Para tratar con su dueño José López, carretera de Logroño, número 1.—Soria.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en su casa, con leche fresca. Dirigirse a Gregoria Ruiz, en Borobia.

MOLINO.—Se desea vender un molino harinero de represa de piedras francesas, situado en el término municipal de Reio próximo al pueblo. Para tratar, dirigirse a su dueño Mariano Hergueta en dicha localidad.

LEVAS.—Se vende un lote de leña de castraca y roble, en Villanueva, pudiendo entrar con camioneta. Para informes, Urbano Bartolomé, en Píñola del Olmo.

ADELANTAMOS DINERO para testamentos, CERTIFICACIONES penales para casa, permisos conducir, oposiciones, concursos, Magisterio, última voluntad. APODERAMIENTO transmisión expedientes retro, viudez, orfandad, pensiones, TERCERIAS, reducciones escritas ante Comisiones incautación de bienes con acompañamiento de Abogados.—Propiedad Industrial, Agencia F. O. S. N. Generalísimo Franco, 31, Burgos.

PRIMALES.—Se desea vender ochenta en buenas condiciones. Dirigirse a Aquilino Soria, Nafría de Liéja.

CASA.—Se vende una casa con terreno para construir en la calle de las Concepciones de esta capital; construcción moderna, compuesta de planta baja, piso y bohardilla. Para informes, Félix García, Caballeros, núm. 5, Carpintería.

AVISO.—A las que tengan máquinas de hacer medias de los números 8 y 9, se les dará trabajo por algún tiempo. Dirigirse a doña Joaquina González, General Mola, 44.

CARRO.—Se vende o se cambia por ganado un carro seminuevo de bueyes. Para tratar, con su dueño, Ambrosio Peña, en Tardajos de Duero.

MONTE.—Se vende un lote de monte suelto y vuestro, en el término de Tajahuerce, propiedad de Rufina, Trinidad y Fermín Martínez. Para tratar, con Ezequiel Borobio, en Carrejas del Campo.

SECRETARIA.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, para su provisión interinamente, con el sueldo reglamentario, por el plazo de diez días, hasta que pueda serlo en propiedad. Dirigirse las instancias a esta Alcaldía, en el plazo arriba indicado, debidamente reintegradas, para los cuales se procederá. Los aspirantes deberán pertenecer al Cuerpo de Secretarios. En el Ayuntamiento, 25 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. El Alcalde, Avelino Alcalde.

AMA DE CRÍA.—Desea ama de cría joven y leche fresca, para criar en casa de los padres. Informes: Manuel Marqueta, en Tarazona de Aragón.

BASCULAS BASCULAS MIGUEL SORRIBES PARA CAMIONES Y CARROS. PORTATILES PARA EL COMERCIO. REPARACIONES GARANTIZADAS. Deleza 77.—Tfn. 4.45.4. ZARAGOZA

VACANTE DE MEDICO.—Por traslado del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Médico de asistencia domiciliar de este pueblo; su haber por el concepto de iguales será el que el agraciado convenga con los vecinos, pudiendo los señores Licenciados dirigir sus instancias en el plazo de 20 días al Sr. Alcalde, pues pasado ese tiempo, y en cuanto a la Titular, esta la solicitarán en la forma que previenen la Ley y Reglamento de Coordinación Sanitaria; es de cuarta categoría. Castilruiz, a 21 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Alcalde, Pedro Jiménez.

Imp. de E. Los Heras.—Soria

Banco Hispano Americano advertisement with logo and financial details: Capital autorizado 200.000.000 Ptas, Capital desembolsado 100.000.000 Ptas, Reservas 64.916.000 Ptas.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 7,50 PESETAS
 SEMESTRE 4,00 " "
 TRIMESTRE 2,25 " "
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
 TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

EL AVISADOR NUMANTINO

BO DEL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA

Sólo diez casas han quedado intactas en Oviedo

947 han sido destruidas y 492 están inhabitables

Casi veinte mil vecinos carecen de vivienda y las de otros diez mil necesitan reparaciones

(Una Información de "Región", de Oviedo)

Luarca.—El diario "Región" publica una información sobre las casas de Oviedo.

"Parece ocioso repetirlo—dice—, pero conviene reafirmar la verdad. Ninguna, absolutamente ninguna de las ciudades españolas han vivido la guerra y sufrido todas sus cruces consecuencias en el mismo grado que Oviedo. Una ciudad que contaba con más de 50.000 habitantes ha visto su población reducida a un tercio, destruidas sus industrias, hechas montones de escombros sus casas y aniquilado su comercio en forma difícilmente concebible. Todo cuanto del sacrificio de Oviedo, se diga es poco, porque esta ciudad ha hecho algo más que sacrificarse por España; ha muerto, a lo menos, por unos cuantos años.

bre todo un magnífico informe—el 95 por 100 de los edificios enclavados en esta zona están destruidos, y el ciento—la totalidad—inhabitables por completo. Entre otras casas se hallan algunas como las que, situadas frente a lo que fueron nuestras posiciones de Santo Domingo, han sufrido los efectos de dos formidables minas y recibido 500 cañonazos. ¿Parecen excesivos? Pues así es, quinientos, sin error alguno.

artillería enemiga en cuanto pasaron a nuestro poder. El Matadero no existe. El Manicomio es un montón de ruinas; el cuartel de la Guardia civil está, averiado y a la Catedral le falta resto de la torre, todas las vidrieras, y hasta las campanas. Del Instituto, de segunda enseñanza, de la Universidad y de la mayoría de las escuelas públicas vale más no acordarse: no existen.

La mayoría de las plazas han sufrido también, daños importantes. Unas se han quedado sin los postes del alumbrado, otras sin kios-

Sólo diez casas intactas

Unicamente las cifras pueden dar idea de este grado formidable de destrucción. Sólo diez de las casas de Oviedo no han sufrido los efectos de la metralla y se conservan totalmente intactas. El resto—2.392—han sufrido daños que dificultan su habitabilidad o que las hacen inhabitables por completo.

Los edificios de Oviedo pueden dividirse en tres grupos. Primero, aquellos que siempre estuvieron bajo el dominio nacional, en número de unos 1.500; segundo, los que se hallaban en el perímetro de defensa, unos 500, y tercero, los enclavados en el campo enemigo, que no alcanzaban el número de 250.

1.445 casas inhabitables.

El trágico resumen de la epopeya vivida por Oviedo es el siguiente:

Casas destruidas, 947
 Casas en mal estado, 492
 Pueden habitarse, 953.

Es decir, que sólo están en condiciones de ser habitadas menos de una millar de casas. Ni aún el 40 por 100 de los edificios que formaban la población!

Si 2.400 edificios estaban antes habitados por 50.000 personas, corresponden a cada uno algo más de 20 habitantes. Sus casas destruidas representan 18.000 vecinos que carecen de vivienda; además, unos 10.000 habitantes que ahora precisan de reparación, es decir, que casi "treinta mil" personas carecen, por el momento, de todo refugio. ¿Se comprende ahora todo el trágico problema que en Oviedo se ha creado y el por qué de la necesidad imperiosa de restringir la vuelta de su población?

EL CERCO DE MADRID

Señor, yo pequé...

Y siguieron llegando a Madrid los trágicos convoyes entre velos de luto y sombras de noche. El Ritz, el Palace, el Frontón de Recoletos, el nuevo Club, el Casino, se convirtieron en hospitales improvisados en horas de locura, y en sus salones, entre oros y mármoles, se tendieron humildes colchonetas, sobre las que los milicianos heridos se agitaban convulsos. Todo se tuvo que hacer con apremios ahogadores, y por mucho que se requirió, lo esencial faltaba: faltaba material quirúrgico, faltaba material sanitario; faltaban médicos y practicantes. Eso sí, lo que no faltaban era enfermeras.

La Prensa, con calorosos aplausos, nos decía que el Gobierno, recogiendo los anhelos del pueblo en armas, no podía permitir que las llamadas damas de la Cruz Roja, representantes de una época de ignominia, permaneciesen en los puestos que tenían en los hospitales, los que serían ocupados por las sufridas compañeras de los milicianos que, sintiendo el fervor revolucionario, están luchando por el triunfo de la revolución.

Y aparecieron los nuevos "equipos" de enfermeras, formados por muchachas alegres, vivarachas, pimpantes y reidoras; vestían con desgarro, exhibiendo los brazos desnudos; desde los balcones de los hospitales, levantaban el puño para saludar con algarabía a las milicias. Las otras, las que sabían sostener un miembro astillado, manejar una gasa, hacer un vendaje, curar con caridad y mirar con compasión, las de aquietado espíritu y corazón inflamado por la misericordia, desaparecieron.

A la roja cruz sustituyó la roja estrella. Pero un día...

De los del primer grupo la mayoría se hallan en buenas condiciones, siendo 435 los habitables.

Del segundo grupo—perímetro de defensa—están destruidos totalmente el 90 por 100, que eran los que formaban las calles de Muñoz Degraín, González Besada, Sacramento, Prado, Pición, Arzobispo Guisasaola, Marqués de Castañaga, Campillín, Leopoldo Alas, etc. En total, las casas destruidas en estas calles son algo más de 300.

Los edificios en poder del enemigo, totalmente arruinados.

Lógicamente, la parte más arrasada fuere de toda la población es aquella que ha estado en poder del enemigo, que se ha ensañado en unos edificios que no le interesaba poseer. Según datos oficiales del Ayuntamiento—la Oficina Técnica municipal ha hecho so-

No han sido solamente, claro está, los edificios privados los que han sido destruidos, sino que todos los centros oficiales, escuelas, dispensarios, hospital, etc., han quedado o destruidos o inutilizados. Del Hospital provincial, arrasado por un bárbaro bombardeo, del que no se dignaron enterarse esas históricas damas inglesas que cuidan perros y otros animalitos, nada queda. Mejor dicho, algo permanece: un montón inmenso de ruina que pregonaba la barbarie de unas hordas que demandan perdón porque, pese a su superioridad numérica, no han sido capaces de la victoria.

El cuartel de Pelayo ha sufrido tales daños que, en rigor, está inhabitable. Los sanatorios del Naranco, tan respetados, aún a nuestra costa, mientras los rojos los poseyeron, fueron destruidos por la

via apretando el vientre llagado con sus manos fuertes, duras, robustas como garras.

Alguien le preguntó:

—¿Quiénes quiere que vengan?

—Las otras, las que me curaron cuando lo del cuartel de la Montaña.

Los compañeros de sala le amparaban, exigiendo que el herido fuese complacido en su deseo. El "responsable" intentaba calmar el excitado ánimo de los dolientes, que unánimemente pedían:

—¡Las otras, que vengan las otras!

Un alma generosa buscó a su hija, y ésta al poco tiempo se encontraba al lado de aquel a quien la muerte ya tenía apesadado. En el semblante de la muchacha todo era dulzura y serenidad y en sus ademanes dignidad y atracción. Suavemente sostuvo la enérgica cabeza del herido de cabellera revuelta y endrina, acariciándole con sus manos blancas, empalmeadas como una flor celestial. Un silencio emotivo se adueñó de la sala hospitalaria: los heridos la contemplaban con insospechada timidez, y la doncella, mirando al enfermo, le decía sonriente y con voz temblorosa:

—Usted curará, y verá a su hija, porque V... no tiene una hija?

Y sus palabras eran suaves y cariciosas como el céfiro. El herido puso en ella sus ojos encendidos, y contestó:

—Tengo una...

—Pues cuando se cure y usted salga de aquí, yo le daré para ella una muñeca muy linda, vestida de seda, con ojos azules.

—¡No! ¡Negros!— Y volviendo a posar los ojos en los de la enfermera, añadió:

—¡Negros, como los de usted. Aquella sonrió, y nuevamente le dijo:

—Si... tiene usted razón, con ojos negros; pero mientras tanto, ¿por qué no descansa y sueña un poquito?

El miliciano se estremeció, y, haciendo un esfuerzo, contuvo un alarido. Se le hundían los ojos y se le cortaba el aliento. En el acto la enfermera tomó un inyector y mientras se lo ponía seguía rezando en sus oídos:

—Usted verá a su hija, allá en un sitio luminoso, donde no existen penas, ni odios, ni guerra, ni amarguras... ¡Allá donde todo es luz y dicha!

Eran sus palabras leves y temblorosas. En las restantes camas los heridos se incorporaban en pos-

El comunismo azote del mundo: millones de víctimas

Roma.—Se ha podido decir, teniendo en la mano las estadísticas, que el comunismo ha asesinado, durante 20 años de revolución, más de dos millones de personas, sin tener en cuenta las víctimas de la miseria y los fallecidos en los campos de concentración. La persona que tenga menos sentimientos humanitarios, queda en suspenso un segundo al concepcionar esta cifra si todavía no ha entrado en su alma el veneno del odio soviético y forzosamente la impresión le ha de producir indignación.

Pero no es esto todo. Precisa añadir todavía los centenares de millones de vidas que han sido segadas como consecuencia de la propaganda del Komintern en el extranjero. La historia del comunismo queda señalada como un río de sangre en plena avenida.

En el año 1917 caían asesinados en Jekaterinburg, el Zar Nicolás II, la Zarina, el heredero al trono, las cuatro hijas, el médico Botkin y una camarera.

Desde aquel momento los asesinatos de personalidades han seguido una marcha ascendente tan-

que produce, únicamente en el Kiangsí, 186.000 víctimas.

1927.—Austria, incendio del Palacio de Justicia, 100 muertos y mil heridos en un sólo día.

1928.—Desórdenes en Nicaragua, Sudán, Persia, Madras y Calcuta, revolución en el Afganistán.

1929.—Alemania, "barricadas" en Berlín; México, momento crítico en los desórdenes que durante tres años causaron 20.000 asesinatos, entre los cuales figuran 200 jóvenes católicos y 300 sacerdotes; Colombia, revolución sangrienta.

1930.—China, sigue la guerra; Brasil, guerra comunista interior; Perú, revuelta comunista.

1931.—Suecia, desórdenes comunistas; España, principio de la revolución marxista; Cuba, revolución.

1932.—Suiza, revuelta en Ginebra, 13 muertos y 100 heridos graves; Chile, doce días de revolución; India, revolución en Bombay.

1933.—Alemania, preparación del levantamiento comunista, incendio del Palacio del Reichstag; Holanda, sublevación de la flota; desórdenes en Cuba, Palestina y Siam.

1934.—Holanda, revuelta en Amsterdam; Austria, revolución de febrero, 260 muertos, 2.500 heridos; Estados Unidos de América, huelgas generales, contiendas en las calles de San Francisco; Francia, luchas en las calles, incendio del Ministerio de Marina; España, revolución de octubre, 1.335 muertos y 1.951 heridos.

1935.—Lituania, sublevación de campesinos; Brasil, revolución comunista, 150 muertos y 400 heridos.

1936.—Polonia, desórdenes bolcheviques; Lituania, huelgas y barricadas; Francia, terrorismo del Frente Popular.

1937.—Francia, sigue el terrorismo, huelgas generales; Estados Unidos de América, ocupación de fábricas y huelgas.

Los fusilamientos siguen una curva ascendente desde el asesinato de Kiroff, en 1934, en que fueron fusiladas 184 personas; en 1936, 808 fusilamientos; y en una sola semana de octubre último fueron ejecutadas 223 condenas de muerte. Desde agosto de 1936, los fusilamientos alcanzan varios millares.

En la España roja durante algo más de un año han sido asesinados más de 200.000 mil personas.

Este es el balance trágico de la propaganda comunista. Las cifras son de por sí bastante elocuentes, los comentarios resultan superfluos.

En Rusia como en el extranjero:

En 1925, en Sofía, el general búlgaro Georgew; en 1930, Horst Wessel fué muerto por el comunista Albrecht Hohler, con la ayuda de Else Kohn y Sally Eppstein; en 1924, el ministro de Comunicaciones Kark; el 1930; el general zarista Kutieppoff desaparece de París y con toda seguridad ha sido asesinado; en 1937, el ruso Nawasshin es asesinado por agentes de la G. P. U. al igual que Igtz Reiss denominado Eberhart; y en el último mes de septiembre fué raptado, desapareciendo de París el general von Miller, seguramente como obra de los propios agentes de la G. P. U.

Pero para lograr las monstruosas cifras del actual balance se hace preciso recordar los asesinatos en masa: He aquí algunas de las cifras acerca de las víctimas. En Riga, 204; en la Georgia, 7.000; en Crimea, cerca de 70.000; en Sofía, 210 muertos y 6.000 heridos; en Hungría, 570 muertos; en Alemania, 476 asesinatos y más de 22.000 heridos.

En la Unión Soviética desde el año 1917 al 1923 fueron asesinadas por la G. P. U. un millón 760.000 personas, a estas se deben añadir los cinco millones 200.000 que murieron de hambre durante los años 1917-23 y los 6.000.000 en los años 1923-33; los centenares de millares asesinados en las ciudades del antiguo Imperio ruso y los millones que perecieron inhumanamente en las condenas de trabajos forzados.

Como puede examinarse, todo este macabro imperialismo ruso no se limita únicamente a consumir sus desgracias en el territorio de la U. R. S. E. En todos los lugares en donde ha conseguido abrirse paso la propaganda del Komintern ha quedado impresa la trágica estela de la muerte.

He aquí el tremendo balance:

1917.—Revolución en Rusia.

1918.—Finlandia, 6.000 muertos; Estonia, fusilamientos en masa; Alemania, Revolución de noviembre y revuelta de Spartakus.

1919.—Austria, revolución y Gobierno marxista; Hungría, terrorismo de Bela Kun; Letonia, terrorismo; Alemania, Gobierno de los consejeros en Baviera; Argentina, revolución comunista, 600 muertos y millares de heridos.

1920.—Polonia, invasión bolchevica que llega hasta Varsovia, Italia, huelgas generales y ocupación de las fábricas; Alemania, comunismo.

1921.—Crimea, persecución de Bela Kun, 70.000 personas segadas con las ametralladoras.

1923.—Alemania, turbulencias, Bulgaria, revolución sangrienta.

1924.—Estonia, sublevación en Reval, 20 muertos; Bulgaria, revolución.

1925.—Bulgaria, estalla una bomba en la Catedral de Sofía, 210 muertos y 600 heridos; China, principio de la revolución comunista.

1926.—Inglaterra, huelga general, con el auxilio económico de Moscú; China, guerra de terror

MARIANO DEL OLMO

Médico y Odontólogo

Plaza de Aguirre, núm. 1 pral.

S O R I A

Los martes en Almazán, calle del Palacio, núm. 5.

FRANCO QUIERE UNA NACION FUERTE Y LIBRE, BASADA EN LA DIGNIDAD HUMANA, EN LA INTEGRIDAD DEL HOMBRE Y EN SU LIBERTAD, COMO VALORES ETERNOS E INTANGIBLES.

BALLESTEROS

SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA

Últimas novedades en géneros del país y extranjeros.

Visita esta capital y pueblo, importantes cuatro veces al año.

Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGOS DE OSMA

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA

Pesetas

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936	1.265.999,10
Fondo de reserva en igual fecha	1.226.453,68
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	355.138,55
Intereses de los préstamos	12.576.716,10
Libretas de ahorro en circulación	4.521.515,74
	10,033

Admítense imposiciones al 2,50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables.

Dirigida por el Sr. Director, Plaza de San Mateo, núm. 2, Soria.

CUEVAS HIJO

ODONTOLOGO

General Mola, 70

Sub-Inspección de Odontología.

Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fondu Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (estanzillo).

LABRADORES

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ - SORIA

MAYOR, 8

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL